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AVVERTENZA
Non utilizzare il carrello prima di aver letto e

compreso le presenti istruzioni d'uso.
NOTE:

e Verificare la denominazione del vostro
tipo nell'ultima pagina del presente
documento e sulla targhetta identificativa.

e Conservare come riferimento futuro.







PREMESSA

Prima di utilizzare 'EASY ROLLER, leggere attentamente il MANUALE D'USO ORIGINALE per capirne a
fondo l'utilizzo. Un funzionamento errato potrebbe generare pericoli. Il presente manuale descrive l'utilizzo di
diversi carrelli. Quando si utilizza 'EASY ROLLER o lo si sottopone a manutenzione, assicurarsi che sia
adatto al vostro tipo. Conservare il presente manuale come riferimento futuro. Se questo o le etichette di
avvertenza/attenzione sono danneggiate 0 mancano, contattare il proprio rivenditore locale per la
sostituzione.

americano. Attenersi alle presenti istruzioni e disposizioni se si utilizza il carrello

: Il Capitolo 10 descrive le normative e le disposizioni specifiche per il mercato

all'interno del mercato americano!
Alcune funzioni sono optional e quindi non necessariamente presenti sul vostro modello.
Il sistema EASY ROLLER é stato progettato per una facile accelerazione con un minimo sforzo, per
superare le leggere pendenze o per procedere anche in presenza di piccole buche. Grazie al rapporto di
trasmissione dal tiller alla ruota dentata, I'operatore & in grado di produrre una forza molto elevata.
Nonostante il robusto design, ci sono restrizioni che limitano la gamma operativa del sistema:

A .

PERICOLO:

Essendo una struttura scoperta, I'EASY ROLLER non puo essere utilizzato in
ambienti con presenza di neve o gelo. Il ghiaccio puo provocare malfunzionamenti.
Massima rampa operativa: =>2.5% con 1200 kg

=>1.5 % con 2000 kg
Non é consentito I'uso del carrello su brevi rampe come sponde idrauliche con
carico rivolto a monte e senza inversione di marcial!
L'altezza massima dell'ostacolo non deve superare gli 8 mm per le ruote di guida e
I 3 mm per le ruote di carico con carico.
La mancata osservanza di queste restrizioni potrebbe causare danni o lesioni alle
persone, e rendere invalida la garanzial

ATTENZIONE:

JAN

| rifiuti pericolosi per l'ambiente, come ad esempio batterie, olio e componenti elettronici,
avranno un effetto negativo sull'ambiente o sulla salute, se maneggiati in modo errato.

L'imballo dei rifiuti deve essere smistato e riposto in solidi bidoni della spazzatura a seconda dei
materiali e deve essere preso in consegna dall'ufficio locale per la protezione dell'ambiente
specifico. Per evitare l'inquinamento, € vietato gettare i rifiuti in modo casuale.

Per evitare l'inquinamento durante l'uso dei prodotti, l'utente deve predisporre materiali
assorbenti (trucioli di legno o panni asciutti) per asciugare tempestivamente l'olio fuoriuscito.
Per evitare un ulteriore inquinamento dell'ambiente, i materiali assorbenti impiegati devono
essere consegnati nei luoghi preposti, secondo quanto stabilito dalle autorita locali.

| nostri prodotti sono soggetti a continui sviluppi. Poiché il presente manuale serve solo per utilizzare/sottoporre a
manutenzione il transpallet manuale, non riporta le caratteristiche particolari del prodotto.

NOTA: Nel presente manuale, il simbolo riportato a sinistra indica un avvertimento e un
pericolo che, se ignorati, possono causare morte o gravi lesioni.

Copyright

Il copyright rimane di proprieta della societa indicata nel certificato CE alla fine del presente documento.
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1. APPLICAZIONE CORRETTA

E consentito usare il presente EASY ROLLER solo nel rispetto delle istruzioni riportate nel presente
manuale.

Questo carrello € un EASY ROLLER manuale progettato per sollevare e trasportare il carico
nominale su pallet industriali. Non sollevare né trasportare persone e non usare il carrello per scopi
diversi da quelli previsti. Un impiego errato pud causare lesioni a persone o danni alle
apparecchiature.

L'operatore/la societa operatrice deve assicurarsi del corretto impiego del carrello e che questo
venga utilizzato solo da personale appositamente formato e autorizzato.

Y

predisposte. Non & consentito trasportare il carico in pendenza. Il carico deve essere
posizionato all'incirca sul piano centrale longitudinale delle forche e deve essere in condizioni
soddisfacenti.

j Il carrello deve essere utilizzato su superfici fondamentalmente solide, uniformi, pianeggianti e

La capacita é indicata sulla targhetta identificativa e, a seconda della versione, sull'eventuale
adesivo. L'operatore deve rispettare le avvertenze e le istruzioni di sicurezza.

L'EASY ROLLER e stato progettato per applicazioni al chiuso con temperature ambiente comprese
tra +5°C e + 40°C. L'illuminazione durante l'utilizzo deve essere di almeno 50 Lux.

Modifiche

E vietato eseguire modifiche o alterazioni a questo EASY ROLLER che possano influire, ad
esempio, sui requisiti di capacita, stabilitda o sicurezza dell'apparecchio, senza la previa
approvazione scritta del costruttore originale, del suo rappresentante autorizzato o suo successore.
Per modifiche si intendono anche cambiamenti che interessino, per esempio, i freni, lo sterzo, la
visibilitd e I'aggiunta di accessori removibili. Quando il costruttore o il suo successore approva una
modifica 0 un'alterazione, eseguira e approvera anche i relativi cambiamenti alla targhetta della
capacita, alle decalcomanie, alle etichette e ai manuali d'uso e manutenzione. A seguito del
mancato rispetto delle presenti istruzioni, la garanzia diventera nulla.




2. DESCRIZIONE DELL'EASY ROLLER

a. Componenti principali

Fig.1: Vista generale

1 Telaio 8
2  Braccio del tiller 9
3 Pompa idraulica 10
4  Meccanismo di elevazione 11
5 Ruote di guida (anteriori) 12
6 Ruote di carico (singola/tandem) 13
7 Leva (per MEGA su entrambi i lati) 14

Barra di connessione

Pedale selezione modalita

Targhetta identificativa (ID)

Logo aziendale e/o adesivo capacita
Adesivo "Istruzioni funzione elevazione"
Eventuale adesivo "Capacita"

Sistema Easy Roller




b. Datitecnici principali

Fig. 2: Dati tecnici

Tabella 1: | dati tecnici principali per la versione standard/di altro tipo su richiesta

)

hi4

D

TIPO ER A20 ER D20
Capacita di carico Q) 2,0 2,0
Peso d'esercizio kg 78 72
Dimensione pneumatici

anteriori mm 2180x50 180x50
(Zli?;;zll?gr?dgrf)umam posteriori | 38070 38070

N, suote anteior 21 21
Elevazione hs (mm) 125 125
Altezza del tiller (max.) hi4 (mm) 1230 1230
Altezza, abbassato hi3(mm) 85 85
Lunghezza complessiva | |; (mm) 1600 1590
Lunghezza corpo I, (mm) 455 445
Dimensioni delle forche | s/e/l (mm) 50/160/1150Y 160/60/1150"
Distanza fra forche bs (mm) 520, 540, 685 520/ 550/ 685

Il livello acustico € inferiore a 70dB.

1)

L= 800/ 900/ 1000/1100/ 1220 mm opzionale




C. Descrizione dei dispositivi di sicurezza e delle etichette di avvertimento

carrello (solo mercato USA, il capitolo 10

A Adesivo "Istruzioni d'uso” =
B Adesivo "Leggere le presenti istruzioni” i)
C Targhetta identificativa (targhetta 1D) g
D Adesivo "Capacita” (su entrambi i lati/campione, *%
solo per illustrazione, la capacita puo variare "5“
per il vostro modello) ﬂ*g
E Etichetta Avvertenza: allontanarsi, arrestare —
ottt Jswerr |

fornisce ulteriori informazioni)

F Etichetta uso vietato (solo mercato USA, il
capitolo 10 fornisce ulteriori informazioni)
G Istruzioni funzionamento sistema Easy Roller

Fig. 3: Etichette di avvertimento e

progressivo, come optional. Per usare questo tipo di freno, vedere il capitolo 6.
1

marchio CE C€
Fig. 4: Targhetta

3. AVWERTENZE E ISTRUZIONI DI SICUREZZA

A E VIETATO
[ ]

Lasciare che persone diverse dall'operatore si trovino davanti o dietro al carrello
guando si muove o si alza/abbassa.

e Sovraccaricare il carrello.

e Mettere un piede davanti alla ruota in movimento: pericolo di lesioni.

e Usare il carrello in pendenza o su superfici inclinate, perché potrebbe diventare

9

Le etichette di avvertimento e sicurezza devono essere posizionate come mostrato nella figura 3. |
consigli sul carrello sono aggiuntivi rispetto a quelli gia presenti in questo manuale. Seguire le
istruzioni d'uso. Se le decalcomanie sono danneggiate 0 mancanti, sostituirle. Il vostro carrello puo
essere provvisto di un freno di stazionamento o di un freno di stazionamento e azionamento

Ld B PTP
d. Targhetta identificativa T 1 NP
1 Denominazione, tipo 2 T [Rodcopacty __gcxig | Netweigh il
2 Numero di serie 3 — N_
3 Capacita nominale
4 Eventuale logo dell'azienda Comgany OO0
5 Nome e indirizzo del costruttore _//EEO ﬁ‘fiiﬁf?iﬁfxxx CET
6 Peso netto 4 y —
7 Data di fabbricazione 5
8 Opzione, combinazione ruote, lunghezza forca, Se venduto allinterno
larghezza sulle forche dellUE, posizionare qui il




incontrollabile, creando situazioni di pericolo.
e Sollevare o trasportare persone. Potrebbero cadere e ferirsi gravemente.
e Usare il carrello con carichi instabili, squilibrati e/o caricati in pile non fissate.
e Usare il carrello in atmosfere esplosive.

Considerare i dislivelli del pavimento quando si muove il carrello. 1l carico potrebbe cadere o il
mezzo diventare incontrollabile. Controllare sempre le condizioni del carico. Smettere di
utilizzare I'apparecchio se il carico diventa instabile.

Eseguire le operazioni di manutenzione secondo le regole dell'ispezione ordinaria. Questo
carrello non e resistente all'acqua, percio va usato in ambienti asciultti..

4. MESSA IN SERVIZIO, TRASPORTO, MAGAZZINAGGIO/
RIASSEMBLAGGIO

a. Messa in servizio — Assemblaggio del tiller

Una volta ricevuto il nostro nuovo EASY ROLLER, potrebbe essere necessario eseguire le

seguenti operazioni prima dell'uso: )

e Controllare che tutte le parti siano comprese (Y N
nell'imballaggio e non siano danneggiate ]w

e Esegquire il lavoro in base alle regole delle [
ispezioni giornaliere e dei controlli funzionali. I

e Assemblare quindi il carrello come indicato nelle
seguenti istruzioni.

Il peso alla messa in servizio e di circa 10 kg / sei
volte superiore al peso del prodotto.

Prima di passare all'assemblaggio, assicurarsi che le
seguenti parti, oggetto della fornitura, siano presenti
e integre:

Fig.5 Assemblaggio Tiller ER-A
Modello ER-A (1. Timone 2. Perno 3. Asse con foro 4.
Perno elastico 5. Telaio forca con
gruppo pompa 6. Barra di connessione 7.
Bullone ,8 Dado)

e 1 asse con foro (3)

e 2 perni elastici (4) [uno & gia assemblato nell'asse]
e 1 timone pre-assemblato (1)

e 1 telaio forca pre-assemblato con gruppo pompa (5)

Nota: Il numero indicato sull'imballo del braccio del tiller e sul
telaio deve essere lo stesso.
Quando si applica la maniglia, € meglio accovacciarsi davanti
al transpallet.
a) Collegare il timone(1) e la biella(6) con bullone(7) e dado(8)
b) Inserire il braccio del tiller(1) nel pistone della pompa, poi Fig. 6: Assemblaggio dell'asse
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usare un martello per inserire I'asse con il foro nella pompa idraulica e il braccio del tiller da

destra a sinistra (Fig. 6 ). Draw-Bar
c) Posizionare la leva di controllo della maniglia in  axie with Hole i
posizione 'LOWER' (Abbassamento), poi far passare ) e Roller
con la mano il dado di regolazione, il bullone di ) ; \
regolazione attraverso il foro dell'asse (Fig. 7). Roller Pin
d) Premere verso il basso il braccio del tiller; — Pump:Piston
spostare il perno (2, Fig. 5). Adjusting Bolt . i ! Spring Cap
e) Posizionare la leva di controllo della maniglia in | | Spring

posizione 'RAISE' (Elevazione), poi alzare la .. piote
piastra della leva con il perno (3, Fig. 5) e inserire
il bullone di regolazione nella fessura anteriore -
della piastra della leva. Nota: Tenere il dado di Fig. 7: Veduta laterale
regolazione sotto la piastra della leva.

f) Con l'ausilio di un martello, inserire il secondo
perno distanziatore (5, Fig. 5) sul secondo foro

Adjusting Nut

dell'asse.
/(/\
Modello ER-D b« §
e 1 braccio tiller (2, Fig. 8) —.
e 3 viti (14, Fig.8 fissate all'interfaccia tiller del telaio)
e 1 telaio pre-assemblato con gruppo pompa (1,Fig.8) i

Nota: Il numero indicato sull'imballo del braccio del tiller e sul
telaio deve essere lo stesso.

Quando si applica la maniglia, € meglio accovacciarsi davanti al

N\t
I

(/—' :“'
transpallet. Fig. 8 Assemblaggio del Tiller
ER-D

a) Togliere le 3 viti (14, Fig.9) dall'interfaccia del braccio tiller del (1. Telaio con gruppo pomparz2.
telaio. ,

b) Rivolgere il braccio del tiller nella direzione corretta e inserire la
catena attraverso il foro dell'asse (15, Fig.9)

c) Assemblare il braccio del tiller nel telaio fissando le 3 viti (14, Fig.
9).

d) Posizionare la leva di controllo della maniglia in posizione 'RAISE" |
(Elevazione), poi sollevare la piastra della leva con un cacciavite e inserire f
il bullone di regolazione nella fessura anteriore della piastra della leva.

Nota: Tenere il dado di regolazione sotto la piastra della leva.

Il timone é ora montato sulla pompa.

. :l\ - | ~
Fig. 9: Veduta laterale ER-D

1 assemblaggio tiller




b. Regolazione valvolaidraulica

Sul tiller dellEASY ROLLER, si trova la leva di controllo che puo essere regolata in tre
posizioni:

Lavvwer
Abbassamento: maniglia verso l'alto, la leva ritorna in posizione Heytral
neutra quando viene rilasciata Rz
Neutra: maniglia in posizione centrale
Elevazione: maniglia verso il basso |1

Se necessario e possibile regolare la leva effettuando le operazioni
seguenti (Fig. 10): Fig. 10: Leva

a) Se le forche si alzano mentre si pompa in posizione Neutra, girare il dado di regolazione sul
relativo bullone in senso orario fin quando la spinta non solleva le forche e la posizione
Neutra funziona correttamente.

b) Se le forche scendono mentre si pompa in posizione Neutra, girare il dado di regolazione in
senso antiorario fin quando le forche non scendono.

c) Se le forche non scendono quando la maniglia di controllo € in posizione Abbassamento ,
girare il dado di regolazione in senso orario fin quando il sollevamento della maniglia di
controllo fa abbassare le forche. A questo punto controllare la posizione Neutra in base
alla fig. 8 e assicurarsi che il dado di regolazione sia in posizione corretta.

d) Se le forche non si alzano mentre si pompa in posizione Elevazione, girare il dado di
regolazione in senso antiorario fin quando le forche si alzano durante la spinta del braccio
in posizione Elevazione. A questo punto controllare le posizioni Abbassamento ed
Elevazione.

C. Trasporto

Per il trasporto, rimuovere il carico, portare il carrello nella posizione piu bassa e legarlo in
sicurezza con le apposite cinghie.

d. Stoccaggio / Riassemblaggio

Per lo stoccaggio, rimuovere il carico, portare il carrello nella posizione piu bassa, ingrassare
tutti i punti indicati nel presente manuale (ispezione ordinaria) e infine proteggerlo da
corrosione e polvere. Sollevare il carrello in modo sicuro, in modo che non si appiattisca dopo
lo stoccaggio. Riassemblare il tiller nel senso opposto a quello di assemblaggio.

5. ISPEZIONE GIORNALIERA

Questo capitolo descrive i controlli preturno da eseguire prima di mettere in funzione il carrello.
L'ispezione giornaliera ha lo scopo di individuare malfunzionamenti o guasti sul carrello e
allungarne la vita utile. Controllare il carrello nei seguenti punti prima di utilizzarlo.
Rimuovere il carico dal carrello e portare le forche nella posizione piu bassa.
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ANON USARE IL CARRELLO SE SI RISCONTRANO MALFUNZIONAMENTI O GUASTI.

6.

A

a. Parcheggio

Portare le forche nella posizione piu

bassa e parcheggiare 'EASY ROLLER s =
su un terreno liscio e pianeggiante, v

dove il carrello non sia d'intralcio per

altre

selezionare una modalita col pedale

Eseguire un controllo visivo per individuare eventuali deformazioni o crepe su bracci, forche o altri
componenti e verificare che non vi siano rumori insoliti o blocchi del meccanismo di elevazione.
Verificare che non vi siano perdite d'olio.

Verificare lo scorrimento verticale del meccanismo di elevazione.

Verificare il movimento fluido delle ruote.

Verificare che non vi siano particelle o danni sulle ruote.

Verificare che tutti i bulloni e i dadi siano serrati saldamente.

Se presente, controllare il freno.

Verificare che tutte le etichette siano a posto.

Verificare e lubrificare 'lEASY ROLLER

ISTRUZIONI D'USO

Quando si utilizza il carrello, I'operatore deve indossare scarpe di sicurezza.

Il carrello € stato progettato per applicazioni al chiuso a una temperatura ambiente
compresa fra +5°C e + 40°C.

L'illuminazione durante l'utilizzo deve essere di almeno

50 Lux. @
Non & consentito usare il carrello su superfici con angoli. \ Y
Non lasciare mai incustodito un carrello carico.

operazioni. Se necessario, l ‘/i\ E[“

per evitare che scivoli in una direzione.

Fig.11: Condizioni di carico

b. Sollevamento

Verificare che il carico non superi la capacita di carico del’lEASY ROLLER. Far scivolare
I'EASY ROLLER lentamente con le forche sotto il pallet/carico fino a quando I'estremita
posteriore delle forche si trova a contatto con il carico (Fig. 11). Spostare la leva di comando in
posizione Elevazione. Sollevare il carico eseguendo con il braccio del tiller movimenti verso
I'alto e verso il basso. Il carico deve essere distribuito in modo uniforme su entrambe le forche.

A NON SOVRACCARICARE IL CARRELLO!
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C. Abbassamento

A NON METTERE PIEDI O MANI SOTTO IL MECCANISMO DI ELEVAZIONE.

Abbassare il carico spostando con attenzione la leva operativa in posizione di abbassamento.
Lasciando la leva, il movimento di abbassamento si fermera. Assicurarsi che vi sia sufficiente
spazio libero alle proprie spalle, quindi spostare I'EASY ROLLER.

d. Movimento

A- Non utilizzare il carrello in pendenza o su superfici inclinate.

e Considerare i dislivelli del pavimento quando si muove il carrello. 1l carico potrebbe cadere

e Rendere stabile il carico per evitare che cada.

e |l carrello potrebbe non essere dotato di freno. In tal caso lo spazio di frenata € maggiore
e dipende dall'operatore.

Se presente, sganciare il freno.

Muovere il carrello spingendo o tirando il braccio del tiller. Il braccio del tiller € collegato ai rulli
di guida. Le ruote vengono guidate automaticamente muovendo o sterzando il braccio del tiller.

14




€. Sistema Easy Roller

Il Sistema Easy Roller puo essere attivato spostando il pedale di selezione modalita (9) dalla
posizione neutra (in mezzo) - verso il basso - o verso l'alto.

Spostando il pedale verso il basso, il sistema EASY ROLLER viene attivato nella direzione
(tiller) avanti. Spostando il tiller su e giu, verra generato un movimento in avanti.

Il sistema viene disattivato quando il pedale € in posizione neutra.

NB: se il sistema viene attivato in una direzione, il sistema stesso blocca il movimento del
carrello nella direzione opposta.

deactivated

Fig. 12: Direzione di funzionamento
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f. Elevazione Rapida (optional per alcuni modelli)

Quando il carico e inferiore a 120 kg, il carrello dispone della funzione di elevazione rapida.
Per sollevare il carrello dall'altezza minima a quella massima, € necessario pompare circa
cinque volte. Quando il carico € superiore a 120 kg, la funzione di pompaggio passa
automaticamente alla normale velocita di elevazione.

g. Malfunzionamenti

In presenza di malfunzionamenti o se il carrello non é funzionante, smettere di usarlo.
Collocare il carrello in un luogo sicuro. Evitare successivi utilizzi.
Informare immediatamente il responsabile e/o chiamare il servizio di assistenza.

/. MANUTENZIONE ORDINARIA

Ao Le operazioni di assistenza e manutenzione del carrello devono essere effettuate solo
da personale qualificato e formato.

¢ Prima di sottoporre il carrello ad assistenza, rimuovere il carico e portare le forche nella
posizione piu bassa.

e Immobilizzare completamente 'EASY ROLLER prima di lavorare su quei componenti
che, in caso di possibilita di movimento, possano schiacciare le dita o le mani.

Usare parti di ricambio originali approvate e fornite dal proprio rivenditore.

Considerare che le perdite dell'olio del fluido idraulico possono causare guasti e incidenti.
La regolazione della valvola di pressione pu0O essere eseguita solo da tecnici di
assistenza appositamente formati.

¢ Rifiuti come olio, batterie usate o altro devono essere smaltiti e riciclati nel rispetto delle
normative nazionali e, se necessario, recapitati a una societa di riciclo.

e Le boccole e i cuscinetti sono stati lubrificati in fabbrica. Per aumentarne la durata si
consiglia di eseguire una manutenzione regolare. Usare il grasso apposito per
I'applicazione e lubrificare ciascun raccordo di ingrassaggio ogni 6 mesi.

e Gli ambienti piu rigidi possono richiedere una manutenzione piu frequente.

Qualora sia necessario sostituire le ruote, seguire le istruzioni riportate sopra. Le ruote devono
essere rotonde e non devono presentare abrasioni anomale.

a. Manutenzione

OGNI GIORNO
e Seguire quanto riportato nel capitolo 5.

OGNI MESE

e Verificare il livello dell'olio idraulico (con maggiore frequenza in caso di applicazioni gravose).

e Tutti i cuscinetti e gli assi vengono lubrificati in fabbrica con grasso di lunga durata. Il grasso
di lunga durata va applicato nei punti di lubrificazione a intervalli mensili oppure ogni volta
che viene pulito il carrello. Rimozione di sporco e detriti.

OGNI SEI MESI
e Sostituire I'olio (con maggiore frequenza se il colore si € scurito notevolmente o sembra
granuloso). Il fluido idraulico richiesto e di tipo 1ISO VG32, con viscosita 30cSt a 40°C e
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volume totale 0,3l circa.

NOTA: Se

I'olio idraulico ha un colore bianco latte, significa che e entrata dell'acqua

nell'impianto idraulico. Sostituire I'olio idraulico immediatamente.

Prima di iniziare a usare il carrello, assicurarsi che tutti i segni e le decalcomanie siano
a posto e integri (come da Fig. 3). Se necessario sostituire le decalcomanie.

b. Disaerazione dell'impianto idraulico.

L'aria puo penetrare nella pompa durante il trasporto, l'inclinazione o I'uso su terreno irregolare. La
Sua presenza puo causare il mancato sollevamento delle forche mentre si pompa in posizione
Elevazione. L'aria pud essere rimossa come segue: Portare la maniglia di controllo in posizione

Abbassamento e muovere il tiller verso il basso piu volte.

Riprendere quindi il normale utilizzo.

C. Aggiungere olio idraulico al serbatoio della pompa

e Assicurarsi che le forche siano in posizione abbassata.

e Appoggiare I'EASY ROLLER su un lato.

e Rimuovere il tappo a vite.
e Aggiungere olio idraulico fin quando il livello non raggiunge la parte inferiore del foro.
¢ Riposizionare il tappo di scarico, riportare il carrello in posizione eretta

Sollevare il tappo di scarico del cilindro idraulico.

8. INDIVIDUAZIONE E SOLUZIONE DEI GUASTI

A Se il carrello presenta malfunzionamenti, seguire le istruzioni indicate nel capitolo 7.

Tabella 2: Individuazione e soluzione dei guasti

N. Difetto Possibili cause Azione correttiva
| @a) Basso livello del liquido idraulico o presenza di a) Aggiungere fluido idraulico approvato oppure
Le forche non si : ita nell'oli . . - .
Impurita nellolio. cambiare I'olio come indicato nel capitolo 7.
sollevano, non | ) La leva di controllo & fuori regolazione. . .
) ) o ) b) Per regolare la leva di controllo, attenersi alla
si sollevano ¢) Carico troppo pesante. La valvola di rilascio g | |
1 N . procedura riportata nel capitolo 4.
completamente, sovraccarico é stata attivata. _ _ _
. d) Latemperatura & troppo bassa e l'olio idraulico | ¢€) Ridurre il carico.
o si sollevano o ] ) N
| e diventato troppo denso. d) Spostare il carrello in un luogo piu caldo.
entamente o o .
e) Presenza di aria nell'olio idraulico. e) Disaerare la pompa idraulica. (vedere capitolo 7)
a) Presenza di ostacoli sotto il carrello, nel a) Rimuovere l'ostacolo prestando la massima
Le forche non si meccanismo delle forche ecc. attenzione.
abbassano o b) La leva di controllo & fuori regolazione. b) Per regolare la leva di controllo, attenersi alla
5 nonsi c) Laforca é stata lasciata in posizione sollevata per procedura riportata nel capitolo 4.
un lungo periodo di tempo e questo ha comportato | ¢) Quando non vengono utilizzate, tenere le
abbassano la formazione di ruggine nell'asta del pistone. forche nella posizione piu bassa e mantenere
completamente. | ) L'asta del pistone o la pompa si sono deformate sempre lubrificata I'asta del pistone
per effetto del sovraccarico o del carico irregolare. d) Sostituire I'asta del pistone o la pompa.
Leforchesi a) Le impurita presenti nell'olio impediscono la a) Spurgare e sostituire il fluido idraulico
3 abbassano chiusura completa della valvola di rilascio. utilizzando un fluido approvato come riportato
senza aver b) Alcuni componenti idraulici o le guarnizioni sono nel capitolo 7.
messo la leva di rotti o usurati. b) Ispezionare e sostituire i componenti alloccorrenza.
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controlloin
paosizione
"Lower"
(abbassamento)

c) La leva di controllo & fuori regolazione.

Per regolare la leva di controllo, attenersi alla

procedura riportata nel capitolo 4

Perdita d'olio

a) Guarnizioni danneggiate o usurate
b) Altre parti fessurate o usurate

a)
b)

Sostituire le guarnizioni
Sostituire le parti danneggiate

a) Ruote danneggiate a) Sostituire le ruote danneggiate
b) Il Sistema EASY ROLLER si € attivato in una | b) Attivare la direzione opposta oppure la
direzione posizione neutra
¢) Elementi di blocco nel Sistema EASY ROLLER | ¢) Rimuovere gli elementi di blocco e se
d) Ostacolo troppo alto necessario sostituire i componenti
Nessun danneggiati.
movimento d) Far funzionare 'lEASY ROLLER nella
direzione opposta e riprovare con un carico
inferiore o su un percorso con ostacoli di
altezza inferiore. Evitare di passare su piu
di due ostacoli contemporaneamente sulle
ruote di guida e sulle ruote di carico.
RuMmore a) La piastra selezione modalita /regolazione a) Regolare il sistema o sostituire i pezzi

EASY ROLLER é difettosa

difettosi
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9. CIRCUITO IDRAULICO

_ Cylinder
Valve
/
/
L /
I /
/ M
T L é {}
’__,_,.. — ) ( <:::
Safety ) ;
Val\(e 6
Va]\ie _,___,__,__,.,.,
. @ .
0iltank -
~ Valve
T Lever

Fig.13: Schema idraulico
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10. DISPOSIZIONI SPECIFICHE PER IL MERCATO
AMERICANO-STATUNITENSE

Il contenuto del presente capitolo é specifico per il mercato americano-statunitense.

L'uso di questo carrello richiede conoscenze che possono essere acquisite dal presente
manuale d'uso. Il manuale deve essere disponibile per tutto il periodo di utilizzo del carrello.

PER UTILIZZARE IL CARRELLO BISOGNA ESSERE OPERATORI FORMATI E
CERTIFICATI! LEGGERE E OSSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI
RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE E SUL CARRELLO!

Il carrello industriale elettrico deve essere utilizzato solo da operatori appositamente formati
e autorizzati. Il datore di lavoro deve addestrare gli operatori e certificare che siano
qualificati per il suo utilizzo. In base al contesto del presente manuale, per operatore si
intendono piu persone, tra cui il proprietario del carrello, chiunque lo prenda in affitto o in
prestito e I'operatore come definito in ASME B56.1. Consultare la sezione in ASME B56.1
relativa all'operatore. In questa normativa, il funzionamento sicuro rientra tra le
responsabilita dell'operatore (ASME B56.1-2003, Parte Il, sez. 5.1.1). L'utilizzatore o altre
persone possono ferirsi 0 addirittura morire se il carrello non viene usato correttamente.
Prima di usare il carrello, ispezionarlo e assicurarsi che funzioni correttamente. Il carrello &
stato progettato e costruito in base alle normative industriali e governative attuali. Per
maggiori informazioni consultare:

- ASME B56.1 (American Society of Mechanical Engineers)

- OSHA 81910.178 (Occupational Safety and Health Act)

- ANSI Z535.4 (American National Standards Institute)

_ Questo segnale indica situazioni pericolose che, se non evitate, causano

lesioni di media entita. Le istruzioni o le precauzioni riportate in questo messaggio devono
essere osservare per evitare potenziali rischi di lesione o morte.
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Decalcomanie sul transpallet manuale conformemente al capitolo 2c:

Etichetta Istruzioni d'uso (A) Etichetta Avvertenza: allontanarsi, arrestare carrello (E)
TR
‘--—(/’,—
e Itis law, you must be
1 / certified and trained to
operate this truck.
[ 2 | Misuse can result in

serious inl'ury or death to you or
others. All instructions and warnings
on the truck and the instruction
handbook must be obeyed.

Avoid being crushed.
4‘ Keep head arms, hands,
legs and feet within the
~operator area.While
travelhn% be careful when parts
extend the truck or its edges.Stop
truck ompletely and set the parkin
brake, if equipped.Immediately exi
and move away from truck in
emergency.Look where you are

going.

Never ride or stand on
forks.Rlqu.or standing
on forks or lifted load can
~ cause a fall resultin? in
serious injury or death.Use exireme
caution near docks.

Etichetta capacita (D)
(campione, il vostro carrello potrebbe avere
una capacita maggiore!) Etichetta Istruzioni funzionamento sistema

Easy Roller (G)
Q max. 2000kg

Etichetta uso vietato (F)
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Fig.1 Tiller
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Fig.1 Tiller

N. Art. N. Descrizione Quant. Nota
1 9000010364 Tiller 1

2 0000028071 Perno elastico 1 4x30
3 0000028137 Perno elastico 1 6x30
4 2800131001 Molla 1

5 2800137008 Piegatore 1

6 2800118001 Cuscinetto in gomma 1

7 0000028127 Perno elastico 1 4x20
8 2800137007 Rullo 1

9 1500100002 Tiller 1

10 0000028136 Perno elastico 1 4x13
11 2800137011 Piastra di connessione 1

12 0000023641 Rivetto 1 4x10
13 1500102004 Barra di connessione lunga 1

14 0000029216 Catena a rulli 1 04C-1x17
15 2800137010 Barra di connessione corta 1

16 0090000444 Dado 2 M5
17 9000010365 Albero blocco sollevamento 1

18 0000028009 Perno elastico 2 5x35
19 0000013013 Boccola laterale 2

20 0000013007 Boccola 2

21 1500102002 Rullo di pressione 1

22 1500102001 Albero rulli di pressione 1
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Fig.2 Telaio forca
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Fig.2 Telaio forca

N. Art. N. Descrizione Quant. Nota
1500301044 1220X685X85
1500301045 1220X540X85

1 1500301046 Telaio forca 1220X520X85
1500301052 1 1150X685X85
1500301053 1150X540X85
1500301054 1150X520X85

2 0000023595 Vite 1 M6x14

3 9000010361 Asta circolare 1

4 0000027006 Boccola 2

5 1500228001 Perno di articolazione 2

6 0000013011 Boccola 4

7 0000030001 Coppa olio 3 ¢6

8 0000026019 Anello di sicurezza 2 16

9 1500312001 Forca asta di spinta 2

10 1500328001 Albero forca asta di spinta 2

11 0000024128 Dado 2 M22x1.5
1500301074 1220X85 Singola

12 1500301075 Asta di spinta saldata 1220X85 Tandem
1500301078 2 1150X85 Singola
1500301079 1150X85 Tandem

13 0000026011 Anello di sicurezza 2 25

14 1500307003 Albero asta circolare 1

15 0000013011 Boccola 4

16 1500307004 Albero asta di spinta 2

17 1500302005 Rullo 4

18 9000002265 Rullo uscita 2

19 0000028007 Perno elastico 2 5x32

20 0000028002 Perno elastico 4 5x30

21 1070307002 Albero per telaio del rullo 2

22 9000010363 Telaio del rullo 2

23 1500307016 Albero ruota piccola 2

24 1500304002 Piastra di connessione 2

25 1500226001 Anello di sicurezza 8/4(DIS)

26 0000027001 Cuscinetto 8/4(D/S) 6204

27 1500316022 Ruota PU 2 @74X70

28 0000027005 Boccola in rame 4 20x22x12

29 0000028009 Perno elastico 8 5x35

30 0000023004 Bullone 2 M10x60

31 1000516001 Rullo ingresso 2

32 0000024097 Dado 2 M10

33 1500316031 Ruota in nylon 1
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34 1500302009 Albero ruota piccola
35 0000028002 Perno elastico 5x30
36 0000030001 Coppa olio ¢6
Componenti ruota piccola
37 9000010355
(tandem)
Componenti ruota piccola
38 9000010356 :
(singola)
39 9000010357 Componenti asta di spinta
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Fig.3 Pompa dell'olio
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Fig.3 Pompa dell'olio

N. Art. N. Descrizione Quant. Nota
1 9000002462 Astina pistone 1

2 1070204002 Copertura molla 1

3 9000010368 Molla grande 1

4 0090000273 Anello di tenuta 1 18x26x5
5 0000022156 Anello di tenuta 1 18x26x5
6 1500202003 Cilindro olio piccolo 1

7 1500222001 Guarnizione cuscinetto rame 1

8 0000028134 Perno elastico 1 8x45
9 9000010393 Copertura cuscinetto 1

10 0000028002 Perno elastico 2 5x30
11 0000030002 Coppa olio 1 M6
12 0000026058 Anello di sicurezza 1 52
13 9000010367 Piastra di spinta 1

14 0000027014 Cuscinetto 1 8111
15 0000023638 Dado 1 C % M8
16 0000023551 Vite 1 M8x20
17 1500205002 Leva 1

18 1500200001 Componenti valvola idraulica 1

19 0000028135 Perno elastico 1 8x50
20 9000010366 Corpo pompa dell'olio 1

21 9000010369 Cuscinetto guarnizione 1

22 1070202001 Tappo a vite 1

23 0090000620 Anello di tenuta 1 35x45x6
24 0000022159 Anello di tenuta 1 34.52X3.53
25 0000022158 Anello di tenuta 1 35x43x5
26 1500202023 Asta pistone grande 1

27 0000037028 Sfera in acciaio 1 18
28 1500223002 Bullone di regolazione 1

29 0000022118 Anello di tenuta 1 18x2.4
30 1500223003 Vite di regolazione 1

31 1500231002 Molla 1

32 DF25.2-26 Nucleo valvola di sicurezza 1
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Fig.4 Meccanismo di azionamento
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Fig.4 Meccanismo di azionamento

N. Art. N. Descrizione Quant. Nota
1 0000024065 Dado 1 M10
2 0000023599 Vite 1 M10x60
3 9000010375 Molla 2

4 9000010380 Asta di posizionamento 1

5 9000010376 Piastra di controllo 2

6 0000023311 Vite 4 M5x10
7 9000010378 Blocco di commutazione 2

8 9000010389 Molla 2

9 0000026051 Anello di sicurezza 2 8
10 9000010381 Albero di commutazione 1

11 9000010377 Piastra di rotazione 1

12 9000010382 Albero 1

13 9000010379 Blocco 2

14 0000026034 Anello di sicurezza 2 12
15 9000010383 Blocco di connessione 1

16 9000010387 Piastra mobile 1

17 0090000525 Vite 1 M8x60
18 9000010385 Perno articolazione barra di connessione 1

19 9000010372 Ruota motrice 2

20 9000010388 Deflettore 2

21 9000010373 Ruota motrice 2

22 0000023928 Vite 12 M8x55
23 0000027105 Cuscinetto 4 60204
24 9000010371 Ruota grande 2

25 9000010386 Piastra mobile 1

26 1000525001 Distanziatore 2

27 1500226001 Anello di sicurezza 2

28 1500203001 Copertura ruota grande 2

29 0000013011 Boccola 2 16x18x15
30 9000010384 Manicotto dell'albero 1

31 9000010374 Barra di connessione 1

32 9000010370 Albero ruota grande 1
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Elenco parti soggette a usura

Numero : .
bezzo Nome Quant. | Fig./Posizione Nota

0090000273 | Anello di tenuta 18x26x5 1 Fig. 3/4
0000022156 | Anello di tenuta 18x26x5 1 Fig.3/5
0090000620 | Anello di tenuta 35x45x6 1 Fig.3/23 Pompa
0000022159 | Anello di tenuta 34.52X3.53 1 Fig.3/24 dellolio
0000022158 | Anello di tenuta 35x43x5 1 Fig.3/25
0000022118 Anello di tenuta 18x2.4 1 Fig.3/29
0000026051 Anello di sicurezza 8 2 Fig.4/8 Mecca_nismo
0000013011 Boccola 16x18x15 2 Fig.4/29 azion:;]emo




11.DICHIARAZIONE DI CONFORMITA (valida se venduto all'interno dell'UE)

[GB] CE DECLARATION OF CONFORMITY

The signatory hereby declares that the machine described below in detail complies with the European Directive 2006/42/EC (Machinery Directive)
including amendments as well as the legislative decree to incorporate the directives in national law. The signatory is individually authorized to
compile the technical documents.

[D] EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Der Unterzeichner bescheinigt hiermit, dass die im Einzelnen bezeichnete Maschine den Europaischen Richtlinien 2006/42/EG (Maschinenrichtlinie)
einschlieRlich deren Anderungen sowie dem entsprechenden Rechtserla zur Umsetzung der Richtlinien in nationales Recht entspricht. Der
Unterzeichner ist bevollméachtigt, die technischen Unterlagen zusammenzustellen.

[E] DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

El signatario certifico por medio de la presente que la maquina descrita en esta documentacion cumple con la Directiva Europea 2006/42/CE
(Directiva de méaquinas), incluyendo sus respectivas modificaciones, asi como con los Reales Decretos de transposicion de la directiva al derecho
nacional. El signatario dispone de una autorizacion individual que le permite compilar la documentacion técnica.

[F] DECLARATION DE CONFORMITE CE

Les signataires certifient par la présente que les machines désignés individuellement satisfont aux directives européennes 2006/42/CE (directive
machine), y compris leurs modifications ainsi que les décrets Iégaux concernant la mise en oeuvre des directives dans le droit national. Les
signataires sont respectivement et individuellement autorisés a regrouper les documents techniques.

[NL] EG-CONFORMITEITSVERKLARING

De ondertekenaars verklaren hiermee, dat de hieronder genoemde machine voldoen aan de Europese

richtlijnen 2006/42/EG (Machinerichtlijn), inclusief de wijzigingen en wetgeving voor de omzetting van de richtlijnen in nationaal recht.
Ondergetekenden zijn ieder individueel gemachtigd het technisch dossier samen te stellen.

[P] DECLARACAQ DE CONFORMIDADE CE

Os signatarios vém por este meio certificar que os a maquina descritos em pormenor cumprem as directivas europeias 2006/42/CE (directiva
relativa a maquinas) incluindo as suas alterag6es e o respectivo documento legal com vista ao cumprimento das directivas no enquadramento legal
nacional. Os signatarios estéo individualmente autorizados a compilar os documentos técnicos.

[I] DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Con la presente i firmatari attestano che la macchina per movimentazione interna € conforme alla direttiva europea 2006/42/CE (Direttiva Macchine),
comprese le relative modifiche, nonché al documento legale per la trasposizione di tali direttive nel diritto nazionale. | sottoscritti sono singolarmente
autorizzati alla creazione della documentazione tecnica.

[BG] EBPONENCKA OBLUHOCT - OEKNTAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

C HacToALLOTO NoanucaHnTe yaocToBepsiBaT, Ye cneumnduumMpaHoTo TyK MallmMHaTa CpeacTBo oTroBaps Ha EBponerickute anpektusmn 2006/42/EO
(dvpekTvBa 3a MaWMHUTE), BKMOYUTENHO Ha TEXHUTE U3MEHEHMS, KAKTO U Ha CbOTBETHOTO NOCTaHOBIIEHWE 3a NpunaraHe Ha AMPEKTUBUTE B
HaLuMoHanHoTo npaso. [MNoanucaHnTe ca CbOTBETHO YMbIIHOMOLLIEHW MOOTAENHO Aa CbCTaBAT

TEXHW4ecKaTa AoKyMeHTauus. .

[CZ] EG - PROHLASENI O SHODE

Nize podepsani timto potvrzuji, Ze podrobny popis stroje odpovida Evropskym smérnicim 2006/42/EC (smérnice pro strojni zafizeni) v€etné jejich
pozdéjSich Uprav, jakoz i pFislusnym pravnim vynostim pro uplatnéni pfislusné smérnice v ramci narodniho prava. Kazdy z podepsanych je
jednotlivé zplnomocnén k vytvoreni technickych podklada.

[DK] EF-OVERENSSTEMMEL SESERKLARING

Undertegnede erkleerer hermed, at fglgende maskine overholder de vaesentligste krav i Radets direktiv 2006/42/EF (Maskindirektivet) om indbyrdes
tilneermelse af medlemsstaternes lovgivning. Alle undertegnede har fuldmagt til selvsteendigt at sammenseette det tekniske materiale.

[EST] EL vastavusavaldus

Hacroswmm nvua, nognucasLlumMe AOKYMEHT, yAOCTOBEPSIOT, YTO HaMoSbHOE NOABEMHO-TPAHCMNOPTHOE CPEeACTBO C CUMOBLIM NPUBOAOM B
ykasaHHoOI cneuundmrkauum cooTeeTcTByeT EBponenckum aupektueam 2006/42/EG (QupekTvBa No MaliMHaMm), BKOYas U3SMEHEHNUS B HUX, a

Takke COOTBETCTBYHOLLEMY NPaBOBOMY AOKYMEHTY M0 TpaHcdopmaLumn ANPeKTUB B HaLMoHanbHoe npaso. Kaxxgoe no otaensHOCTU nuuo,
noanucasLlee AOKYMEHT, UMeeT MOMHOMOYUS AfS COCTaBMIEHNS TEXHUYECKON AOKYMEHTaLUN.

[FIN] EU-YHDENMUKAISUUSSELOSTUS

Allekirjoittavat todistavat taten, ettd yksiloity kone vastaa eurooppalaista direktiivia 2006/42/EY (konedirektiivi) kaikkine muutoksineen seka
saadoksia, jolla direktiivi on saatettu osaksi kansallista lainséadantoa. Allekirjoittajilla on kullakin erikseen valtuudet laatia teknisia dokumentteja.
[GR] AHAQZH XYMMOP®QIHX EOK

O1 utroypagovteg BeBaiwvouv did TnG TTapoUcong OTI TO CUYKEKPIPMEVO pnxavnua cuppopewvetal Tpog Tnv Koivotiky Odnyia 2006/42/EK
(«MnyavApaTta»), CUPTTEPIAQUBAVOUEVWY TWY TPOTTOTTOINCEWY, KABWS KAl TWV VOUOBETIKWY dIaTayudTwy yia Tn PeTagopd Odnyiwv otnv €0VIKN
vopoBeaia. O1 uTToypAaPOVTEG gival og KABE TTEPITITWON £EOUTIOdOTNHEVOI ATOMIKA VO KOTAPTIOOUV Ta TEXVIKA £yypa@a.

[H] EU KONFORMITASI NYILATKOZAT

Alulirottak ezennel igazoljdk, hogy a részletesen leirt, a gép megfelel a 2006/42/EK (Gép Iranyelv) Eurdpai Iranyelveknek, beleértve azok
madositasait, valamint az irdnyelvek nemzeti jogba torténd atiltetésére iranyuld, megfeleld jogi rendelkezést. Tovabba az alulirottak mindegyike
rendelkezik meghatalmazassal arra nézve, hogy 6sszeallithatja a miiszaki dokumentéaciot.

[LT] ES atitikimo’ deklaracija

Zemiau pasirade asmenys patvirtina, kad atskirai apradytas masina atitinka Europos Sajungos direktyvg 2006/42/EB (Masiny direktyva), jskaitant ir
jos pakeitimus bei tai atitinkant] teisés aktg dél direktyvy jgyvendinimo nacionaliniuose teisés aktuose. Pasirase asmenys yra atskirai atitinkamai
igalioti sudaryti techninius dokumentus.

[LV] ES atbilstibas deklaracija

Ar So zemak parakstijusas personas apliecina, ka detalizéti aprakstitais masina atbilst Eiropas Savienibas direktivam 2006/42/EK (MasSinu
direktiva), ieskaitot to izmainas, ka ar atbilstoSo tiesisko rikojumu direktivu pielagoSanai nacionalajai likumdosanai. Parakstijusas personas ir
atseviski pilnvarotas sastadit tehniskds dokumentacijas.dokumentacijas.

[N] EU-KONFORMITETSERKLZARING

Undertegnede bekrefter hermed at de enkelte betegnede maskin med kraftdrift overensstemmer med de europeiske retningslinjene 2006/42/EC
(masinretningslinje) med endringer, samt den tilsvarende rettsforordning til implementering i nasjonal lovgivning. De undertegnede er hver for seg
bemyndiget til & sammenstille de tekniske dokumentene.

[PL] DEKLARACJA ZGODNOSCI Z NORMAMI UE




Sygnatariusze potwierdzajg niniejszym, ze wyszczegodlniony maszyna odpowiada dyrektywie europejskiej 2006/42/WE (Dyrektywa maszynowa)
wraz ze zmianami oraz rozporzgadzeniem prawnym dotyczgcym wdrozenia dyrektywy do prawa krajowego. Kazdy z sygnatariuszy jest upowazniony
do samodzielnego zestawienia dokumentacji technicznej.

[RO] DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Subsemnatii adeveresc prin prezenta ca utilajul de masina, descris individual, corespunde directivelor europene 2006/42/CE (Directiva privind
masinile) inclusiv modificarilor lor, precum si actului legislativ corespunzator prentru transpunerea directivelor in dreptul national. Semnatarii sunt
Tmputerniciti individual sa redacteze documentatia tehnica.

[RUS] Oeknapaunsa cooTBeTCTBUS cTaHgapTam EC

HacToswmm nvua, nognvucasLlumMe AOKYMEHT, yAOCTOBEPSIIOT, YTO MalUMHa B yKadaHHOW cneuudukaumm cooTBeTcTBYeT EBponenickum ampektmBam
2006/42/EG ([dvpexktuBa no MmaiuvMHam), BKIOYAs U3MEHEHUS B HWX, @ Takke COOTBETCTBYIOLLEMY MPaBOBOMY AOKYMEHTY MO TpaHcdopmaumm
AVPEKTUB B HauuoHanbHoe npaso. Kaxaoe no oTAenbHOCTU NWLO, NOANMCaBLUEE JOKYMEHT, MMeeT NOMTHOMOYMS AN COCTaBMNeHNs TeXHUYEeCKon
[OKyMeHTauum.

[S] EG-KONFORMITETSFORKLARING

Undertecknad intygar harmed att den specificerade maskin ar tillverkad i Overensstammelse med de Europeiska direktiven 2006/42/EG
(Maskindirektivet), inklusive andringarna i dessa och motsvarande harmoniseringar i nationell ratt.Undertecknade ar var och en for sig beréttigad att
sammanstélla de tekniska dokumenten.

[SK] vyhlasenie o zhode

Podpisané osoby tymto potvrdzuji, Ze podrobne popisany stroje zodpoveda eurépskym smerniciam 2006/42/ES (smernica o strojnych
zariadeniach) vratane ich zmien, ako aj prislusnému pravnemu vynosu na uplatnenie smernic v narodnom prave. Podpisané osoby su vzdy
jednotlivo splnomocnené na zostavovanie technickej dokumentéacie.

[SLO] EU IZJAVA O SKLADNOSTI

Podpisani potrjujemo, da podrobno opisano gnano stroj ustreza Evropski direktivi 2006/42/ES (Direktiva o strojih), vkljuéno z njenimi spremembami
in ustrezno pravno uredbo za izvajanje direktiv v nacionalno zakonodajo. Podpisniki so posamiéno pooblas€eni za sestavljanje tehni¢ne
dokumentacije.

[TR] AB Uygunluk Aciklamasi

imza sahipleri bu yazi ile, belirtilen makine istif aracinin Avrupa Yénetmeliklerine 2006/42/EG (Makine Yénetmeligi), bunun getirdigi degisikliklere ve
yasal yonetmeliklerin ulusal yasaya gére degismesi igin olan yasal genelgeye uygun oldugunu onaylamaktadirlar. Her bir imza sahibi teknik belgeleri
olusturma konusunda yetkilidir.

(1) Type/ Typ/ Tipo/ Modello/ Tyyppi/ Tipo / TYNOZ/ Tipus/ Tip/ Tun/ Tips/ Tipas/ Tulp:

(2) Serial No./ Serien-Nr./ N°. de série/ Serienummer/ N° de serie/ Numero di serie/ Serienr./ Sarjanro/ au§avwv apiBudg/ Seriové Eislo/ Szériaszam/
Nr.Seryjny/ Serijska Stevilka/ Vyrobné €islo/ CepuiiHbin Homep/ Seri No./ Seerianr./ Sérijas Nr./ Serijos numeris:

(3) Year of constr./ Baujahr/ Année de constr./ Bouwjaar/ Afio de constr./ Anno di costruzione/ Produktionsar/ Byggear/ Tillverkningsar/
Valmistusvuosi / Ano de fabrico / éTo¢ katackeuric/ Rok vyroby/ Gyartasi év/ Rokprodukciji / Letnik / Fog usrotosnenus / Uretim yili /
Valjalaskeaasta / IzgatavoSanas gads / Gamybosmetai

(4) Manufacturer / Hersteller / Fabricant / Fabrikant / Fabricante / Construtor / Costruttore / Fabrikant / Produsent / Tillverkare / Valmistaja / VV'robce /
Gyart6 / producent / KanagBsmalnro i 6knivo nvii8wA aAnnmévlwmoM/ Uretici ya da Bolgedeki Yetkili Temsilci/ Proizvajalec / Vyrobca /
M3rotoBuTenb Unu ero npeacTaBnTenb, 3aperMcTpupoBaHHbIv B ctpaHe Coppyxectsa/ Tootja / Razotajs / Gamintojas

(5) Authorized representative in Community/ In der Gemeinschaft ansassiger Vertreter/ Mandataire établi dans la Communauté/ In de
Gemeenschap gevestigde gemachtigde/ Representante establecido en la Comunidad/ Representante estabelecido na Comunidade/
Rappresentante nella Comunita/ Feellesskabet etablerede befuldmaegtigede/ Agent innen felleskapet/ Representant inom EU/ Yhteisomaassa
oleva edustaja /Jeho zastoupeni/ Gyart6 / Przedstawiciel w EG (Wspolnota Europejska)/ KanalBemadnro i 6knivo nvirnBwA aAnntévqwoh/
Uretici ya da Bélgedeki Yetkili Temsilci/ Pooblag&eni zastopnik s sedezem v EU/ Stalym bydliskom v EU / arotosuTens unu ero
npencTaBuTenb, 3aperncTpupoBaHHbin B cTpaHe CoapyxecTsa/ Tootja voi organisatsioonis paiknev esindaja/ Uznémuma parstavis / Salyje
reziduojantis atstovas

(6) Date/ Datum/ Data/ Fecha/ datum/ Dato/ paivays/ Kuupaev/ Datums/nata/ Datum/ datum/ tarih/ nuepopnvia

Authorised signatory/ Im Auftrag/ pour ordre/ Incaricato/ Por orden de/ por procuracdo/ op last van/ pa vegne af/ pa uppdrag/ Etter oppdrag/ psta./
Ulesandel / pavedus / v.i. / Mo nopyueHuio / megbizasabdl /anbxHocTHO nuue / z povéfeni / z poverenia / po nalogu / na polecenie / din sarcina /
adina / Ban' eAnviA

Se sul vostro prodotto compare questo testo:

- lIlvostro carrello potrebbe essere venduto
al di fuori dellUE; in questo caso la
presente dichiarazione non ¢ valida.

- Ovvero la dichiarazione & incompleta.
In questo caso richiederne una copia
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http://de.pons.eu/griechisch-deutsch/%CE%B1%CF%85%CE%BE%CE%AC%CE%BD%CF%89%CE%BD
http://de.pons.eu/griechisch-deutsch/%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%B8%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://de.pons.eu/griechisch-deutsch/%CE%AD%CF%84%CE%BF%CF%82
http://de.pons.eu/griechisch-deutsch/%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%BA%CE%B5%CF%85%CE%AE%CF%82
http://browse.dict.cc/bulgarisch-deutsch/%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B0.html
http://de.pons.eu/griechisch-deutsch/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%BD%CE%AF%CE%B1



